



当年没回信留下遗憾,40年后再寻人

为了找到两个曾经的学生,年届古稀的退休教师请快报帮忙

明天就是教师节,镇江市丹徒区宝堰镇的退休教师姚珠顺却高兴不起来,因为他心中挂念的两个学生已经“失联”40年,他希望能找到他们,弥补心中的遗憾。原来,40多年前,两个男孩随父母下乡来到宝堰镇,在坞村小学上学,成了姚珠顺的学生,后来他们相继考上外地大学,并在大学期间先后写信给姚珠顺,但姚珠顺因故没有回信。如今,姚珠顺已到古稀之年,他非常想念这两个学生。为了找到他们,姚珠顺还让学生在网发寻人启事。

李国平 林清智

得意门生“失联”40年

近日,在丹徒区宝堰镇南官社区坞村,记者见到了70岁的姚珠顺,他朝思暮想的这两个学生分别叫华伊和春。“因为他们的父亲在东北伊春工作,他俩又出生在伊春。”姚珠顺回忆,1966年前后,华伊和春跟随母亲张君倩,从镇江市下放到坞村二队落户,当时华伊是14岁,华春是12岁,由于那个年代上学年龄并不像现在这样统一,所以,华伊和春到坞村小学时,老大华伊读四年级,老二华春才读二年级。

姚珠顺说,当时的坞村小学学生人数不到100名,上课老师也只有两名,所有年级的学生集中在两个教室上课。华伊和春成绩非常好,都是班干部,每次班级活动都有他俩的身影,不管是在校内还是在校

外,都是他俩作活动记录。“两人在校的那几年都是学校三好学生,所以我对他们格外关注。”姚珠顺对当年的情况记忆犹新。

“由于形势的变化,几年后,哥俩随母亲调回市区。一晃几年,两人都考上了大学,其中一个是在南京上的,他们都写信来向我报喜,我心里很高兴。”说到这里,姚珠顺叹了口气,“但当时出于种种顾虑,为了不影他们的大好前途,我就没有回信。这样一来就失去了联系,一眨眼的工夫我就退休了,他们也一直音信全无。”

学生替他发帖寻人

更让姚珠顺遗憾的是,这些年因为搬家,华伊和春写给他的信也找不到了,他只记得这两封信写于上世纪70年代,距今约40年了,随



坞村小学校址早已另作他用,但姚珠顺一直牵挂着它 林清智 摄

着年龄的增长,姚珠顺的这个心结越系越紧,他希望有一天能当面向这两个学生解释当年不回信的苦衷,让自己不再愧疚,“但我天天愁,月月盼,都没能实现自己的愿望,如果有生之年都不能找到他们,会是我一生的遗憾。”

记者在坞村走访了几名姚珠顺当年的学生,他们都表示,由于时间久远,除了华伊和春的名字以及大约年纪外,已经记不清其他信息

了,对于华伊和春来到坞村就读的时间,也有学生称是1968年,而坞村小学也早已在上世纪90年代合并到其他学校,曾经的学校地址如今大门紧闭,另作他用。

为了找到这两名学生,姚珠顺请学生姚宇明发布寻人启事帖,并留下自己的电话,但至今没有结果。

如果您有华伊或春的联系方法,请拨025-96060告诉现代快报,我们将及时转告给姚珠顺老师。

泰州

逃犯补驾照露馅

在被警方网上追逃的3年时间里,用弟弟的姓名和身份信息,一直平安无事。近日,他来到泰州车管所补办驾驶证准备“洗白”身份时,被民警发现。目前,该男子已被移交给东台警方。

9月2日上午,泰州车管所6号窗口来了一位中年男子,他拿着一个名叫陈斌的驾驶人身份证,要求补办一张驾驶证。工作人员发现这名男子所持有的身份证和他本人相比有些不同。在民警的询问下,男子承认自己不是所持有的身份证上的人,但始终不肯交代自己的真实身份。

随后,明珠派出所将其带回协助调查,发现这个自称陈斌的男子,冒用的是弟弟的名字。他的真名叫陈彪,几年前因贷款诈骗被东台警方网上追逃。

(文中当事人为化名)
王露 尹有文

南通

要不到工钱竟劫人质

昨天,海门发生一起因经济纠纷出现的劫持人质案件。经过警方3个多小时的努力,人质被成功解救。

据知情人介绍,昨天上午8时许,在海门江心沙农场立新南路的一家企业围墙边上,两名20多岁、操外地口音的青年男子吵得不可开交,至上午10时许,一名男子一手搂住另一名男子颈部,另一手掏出一把剪刀抵住其脖子,数人见状立即报警。

很快,数十名由各警种组成的警察到达现场,谈判专家随即和劫持人质的男子沟通,了解到被劫持的男子陆某家住湖北,在海门开发区一家企业做小包工头。劫持他的男子李某家住河南。几年前,陆某在镇江承包工程时,李某跟他干活,活未完就离开了,其1万多元工资没拿到。多年来,李某一直向陆某要工钱,但未果。几天前,李某专程赶到海门,找陆某讨工钱。

警方谈判专家经过3个多小时的耐心细致工作,促成冲突双方达成了还款协议。下午1时许,李某扔掉剪刀。爱锋 陆遥 陈莹

盐城

熊猫首秀人气超10万

9月6日,大丰港动物园大熊猫乐园正式开放,熊猫兄弟卯卯和西西迎来了它们在盐城的首秀。小长假3天,超过10万人次的游客到这里一睹国宝的风采。9月6日上午10点,大丰港动物园正式开园,许多游客一迈入动物园大门,便急切地打听卯卯和西西在哪里。

“快看,大熊猫!”几乎在一瞬间,游客们就将大熊猫的“会客厅”围得里三层外三层。

据大丰港动物园统计,从9月6日到8日,卯卯和西西在盐城的首秀吸引了超过10万人次的游客。姜振军 李晓娟 杨芸芸

网吧丢失手机,守株待兔擒蠢贼

连云港一蠢贼清晨在一家网吧偷了一个网友的手机后,居然在夜幕降临时,再次大胆地返回作案地点,结果,被蹲守了一天的受害人和前来的警察当场擒获。

周宗江 王晓宇

9月5日下午,连云港市海州区的陈先生与同事相约次日早上8点一起到外地出差,碰头地点在他们常去的海昌南路上的家网吧。次日一早,陈先生便早早起床,来到了网吧等候。看看时间还早,陈先生便开始上网打发时间,因为前一天晚上没睡好,不知不觉陈先生就趴在桌子上睡着了。

一觉惊醒,眼看与同事约定的时间快到,陈先生赶紧收拾东西,可

是刚放在边上充电的苹果手机却不见了踪影,边上的一位网友告诉他,刚看到了一个不到20岁的年轻人从他身边走过,陈先生于是赶紧报警。

接警后,海州公安分局巡逻大队的民警很快到达了现场,经调看网吧录像,民警发现,的确是一个不到20岁的男孩趁陈先生睡着的时候偷走了手机。网吧网管告诉陈先生,嫌疑人经常过来上网,于是民警建议陈先生可以在网吧守候,一旦发

现这个小偷便可立即报警。

因手机丢失,并错过出差的时间,气恼中的陈先生决定留在网吧守候嫌疑人。于是,他就开了一台电脑,假装上网的同时,时刻观察网吧门口动静。

从早上8点多一直等到晚上7点多,正当陈先生筋疲力尽的时候,突然,他发现那个偷他手机的人和另外几人正有说有笑地走进了网吧。陈先生赶紧报警,很快民警赶到现场,与陈先生一起将嫌疑人控制。

嫌疑人一开始还不承认,但毕竟做贼心虚,没过几分钟就招了,接着将盗窃的陈先生手机交给了民警。据嫌疑人交代,其姓杨,今年17

岁,有盗窃前科,6日清晨7点多,杨某在网吧上完网后,就在其准备离开时,他忽然看到陈先生正在充电的苹果手机,见陈先生正在酣睡,杨某便快速地拔下手机充电器,把手机装进自己的裤口袋,然后快速逃离现场。

当晚,杨某刚好参加一个朋友生日聚会,其间,有人提出一起去上网,杨某心里一开始也犯嘀咕,但是最终还是抱着侥幸心理,壮着酒胆跟着大家一起来到自己行窃的网吧,结果,被“守株待兔”的陈先生逮个正着。

目前,嫌疑人杨某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留。

《南通网友募捐,给贵州孩子修公厕》后续报道

公厕已投入使用,网友义卖筹尾款

6月6日,现代快报曾报道过《南通网友募捐,给贵州孩子修公厕》,讲述了南通网友“南通的程”通过网络力量发动募捐,为贵州山区的贫困孩子先后筹建了水泥操场和绿化隔离带,并计划再伸援手,为加榜乡的尧贵小学修建公共卫生间。近日,现代快报记者从“南通的程”处获悉,这座“公益之间”已经完工并投入使用,但仍有1万元的尾款没有落实。为此,9月5日,热心网友再次发起义卖包子的活动,当天共卖出104份包子,共筹得善款1410元。

陈莹 胡涓

早在今年6月,“南通的程”在当地论坛展示了一组PDF文件,其中详细介绍了贵州加榜乡尧贵小学公厕的现状,并列出了非常详尽的改建方案、工程预算以及善款的使用说明。据该资料显示,尧贵小学的旧公厕是木质结构,存在严重的安全隐患,每年都有小朋友掉进粪坑。而仅有的7

个蹲位也不能满足全校150名师生的需求。此帖一出,不少热心网友纷纷捐款,经过1个多月的努力,如今的公厕变为砖瓦结构,蹲位也增加至12个。开学后,学生们看到新建的公厕,其喜悦之情溢于言表。然而,工程尾款却还有1万元没有着落。

9月5日凌晨2点,位于南通市崇

川区任港路上的一家早餐店开始忙碌了起来,和面、择菜、拌料……早点师傅们正在为接下来的一场义卖做准备。“今天我们义卖的是‘包子套餐’,一份10元钱,所得将全部用于尧贵小学公厕的筹款。”“南通的程”告诉现代快报记者,店老板张飞是众多热心网友中的一位,前几天听说尧贵小学公共卫生间的尾款还没有着落,当即提议“要不然卖包子做义卖吧”。据了解,此前张飞曾为加榜乡小平小学的水泥操场援建工程捐款1万元,尧贵小学公共卫生间项目计划书刚做完,他又捐了5000元,他自己说:“我们做生意的,有能力就多出一份力。”

当天上午8点,在早餐店门外,“南通的程”开始张罗起“生意”来,一

边发放包子套餐一边发公益传单,而顾客也是络绎不绝。其中不少都是南通的热心网友,得知消息后大老远赶来的。当然,也不乏过路的“吃货”们,“一份套餐有三个大包子一个蒸饺,还挺划算。”南通市民张女士笑呵呵地说,当得知这是在为贵州贫困山区孩子筹集善款,她一下子买了两份。

上午9点义卖基本结束,原计划100份的包子供不应求,张飞又让早点师傅追加了4份。“南通的程”告诉现代快报记者,当天上午加上好心人的捐款,共募得1410元,若算上前一天热心网友的捐款,他相信“公益之间”的尾款会很快凑齐。“有不少网友提出,想前往贵州实地考察,接下来我们有可能进行一对一的资助。”“南通的程”说。